

借新疆人权鼓动取消冬奥转播 新疆官方指反华势力自欺欺人



对于美西方一些反华机构和政客鼓动以新疆侵犯人权为由取消北京冬奥会转播，新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人徐贵相今天在北京举行的涉疆问题新闻发布会上回应说，真实、客观、中立是新闻媒体基本职业准则，反华势力一方面鼓吹新闻自由原则，一方面千方百计干涉、压迫新闻自由，纯属自相矛盾，自欺欺人。

欺人。

据中新社报道，对于澳大利亚总理莫里森称，中国迄今未回应澳洲提出的新疆人权等问题，将不派政府官员出席北京冬奥会，仅澳洲运动员参赛，新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提表明，坚决反对一些反华政客利用奥运舞台对新疆人权发起无端指责。他们来或不来，没人会在意，对成功举办北京冬奥会也没有任何影响。

他指出，冬奥会是全球运动健儿竞技的舞台，不是搞政治操弄和意识形态对抗的地方。澳洲将是否派政府官员出席北京冬奥会同所谓新疆人权问题挂钩，严重违背《奥林匹克宪章》确立的体育运动政治中立原则，同更团结的奥林匹克格言背道而驰，站在了全世界广大运动员和体育爱好者的对立面，也充分暴露出澳大利亚政府对个别国家盲目追随、亦步亦趋，到了不分是非、毫无底线的程度。

的程度。

针对美国国会一行政部门中国委员会(CECC)日前致函国际奥委会，对北京冬奥会制服生产涉及所谓强迫劳动表示关切，徐贵相回答说，该机构利用奥运会服装问题大做文章，违背基本事实，根本不是什么维护人权，而是侵犯人权，不是支持体育运动，而是破坏体育运动，这是极其卑劣、极为肮脏的政治操弄。(完)

联合早报

北京冬奥会中国体育代表团成立 运动员176人 最小17岁2人



2022年1月27日，参加第二十四届冬季奥运会的中国体育代表团正式成立。中国体育代表团总人数为387人，其中运动员176人，教练员、领队、科医人员等运动队工作人员164人，团部工作人员47人。北京冬奥会是历史上参赛规模最大的

一届冬奥会。

176名运动员中，女运动员87人，占49.43%；男运动员89人，占50.57%。共有藏族、维吾尔族、满族、回族、哈萨克族、哈尼族、京族、朝鲜族、布依族等9个少数民族运动员20人，占11.36%。运动员平均

年龄25.2岁，年龄最大的37岁(男子冰球叶劲光)，年龄最小的17岁(男子自由式滑雪何金博、女子跳台滑雪彭清玥)。131名运动员为首次参加冬奥会，占74.43%；徐梦桃、贾宗洋、齐广璞等3名运动员将第四次参加奥运会，是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

教练员共78人，包括来自美国、加拿大、俄罗斯、法国、日本等19个国家的51名外教。

中国体育代表团完成了北京冬奥会全部7个大项、15个分项的“全项目参赛”任

务，共获104个小项194个席位的参赛资格(含4个需通过北京冬奥会其他小项成绩再确认的“赛中赛”小项)，占全部109个小项的95.4%。与平昌冬奥会我运动员参加5个大项12个分项53个小项相比，增加了冰球、雪橇2个大项，北欧两项等3个分项，速度滑冰女子5000米等47个小项，参赛小项、运动员数量均大幅提升。

中国体育代表团表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于北京冬奥会筹办参赛重要指示批示精神，以拿道德、风格、干净金牌为根本遵循，切实增强为国争光的

志气、勇气，在奥运赛场积极展现新时代中华体育健儿的精神风貌和竞技水平，确保实现北京冬奥会中国体育代表团运动成绩和精神文明双丰收目标：一是要努力创造我冬奥会参赛历史最好成绩。二是要充分展现良好精神风貌，场上顽强拼搏、永不言弃，场下阳光亲和、落落大方，胜不骄、败不馁，展现我良好风范。三是要坚决做到北京冬奥会中国体育代表团兴奋剂问题“零出现”。四是严格遵守北京冬奥组委闭环管理各项要求，坚决做好疫情防控工作。(完)

中新网